

Наше ВРЕМЯ

Газета
Яйского района
Кемеровской области

№ 97 (8480)

Среда 3 декабря 2003

ГАЗЕТА НАГРАЖДЕНА ДИПЛОМОМ СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ РОССИИ

КОРОТКО

ЯЙСКОЕ отделение Анжеро-Судженского филиала ОБК «Кузбасс» в честь Общероссийского Дня матери подарило 20 аптечек «Матери и ребёнок» молодым мамам, находившимся в родильном отделении МУЗ «Яйская ЦРБ».

ПО ДАННЫМ районного управления сельского хозяйства на 1 декабря надой от одной фуражной коровы в среднем по району составил 6,7 кг молока, что больше прошлогоднего результата на 1,8 кг. Наилучший показатель в ПСХК «Ясная поляна». За прошедший год здесь увеличили надой с 3,8 до 10,2 кг. На один килограмм от лидера отстаёт ПСХК «Первомайский». А самые низкие надой в ООО «Родина» и «Лесное» (по 2,9 кг молока).

ТРИ ХОЗЯЙСТВА района приступили к вывозке органических удобрений на поля. Этим необходимым для повышения плодородия делом занялись в агрофирме «Кайгат», ФГУП «Анжерское», ООО «Эндорон».

С 27 НОЯБРЯ директором Щербиновского психо-неврологического дома-интерната назначена Надежда Ивановна Яшина, возглавлявшая ранее Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов в р. п. Яя. Теперь директором Центра обслуживания является Наталья Сергеевна Золотарёва, работавшая в нём заведующей отделением.

«БУДУЩЕЕ без наркотиков» - под таким названием с 1 по 15 декабря в районе проходит областная акция. Она направлена на разъяснительную работу о вреде немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ, об ответственности за участие в их незаконном обороте.

Уважаемые родители! Напоминаем вам, что в связи с режимом понижения температуры занятия в школах отменяются: в 1-4 классах при температуре: -30) градусов и ниже; в 5-8 классах при температуре: -35) градусов и ниже; в 9-11 классах при температуре: -40) градусов и ниже.

Управление образования администрации Яйского района.

7 декабря - выборы в Госдуму

Выбор должен объединить, а не разъединить нас

Уважаемые кузбассовцы!

Вы знаете, что 7 декабря вся страна будет выбирать депутатов Государственной Думы. В России сложилась печальная традиция: каждые выборы разъединяют людей. Одни - за «белых», другие - за «красных», третьи - вообще против всех. Кандидаты соревнуются, кто больше наобещает и вылетит грязь на своего соперника. Лишь бы получить голоса избирателей.

Уверен, выборы должны не разъединять, а объединять людей. Помните, осенью в Кузбассе случилось землетрясение. Я был среди людей, которые выбежали из домов и коротали ночь на улице. У тех костров грелись и

демократы, и коммунисты, и анархисты. Всех нас объединила общая тревога. Неужели, выбирая наше будущее, мы не сможем объединиться? Ведь мы же способны отличить безответственных болтунов от тех, кто вкалывает в поте лица. Ведь мы в состоянии рассмотреть за мимолетной заботой о народе желание обеспечить собственное благополучие. Людей часто обманывали пустыми обещаниями. Но я уверен: вы знаете, голосовать надо не за тех, кто обещает, а за тех, кто реально делает. И самое главное, кто принесёт наибольшую пользу нам, кузбассовцам.

Государственной Думе и Кузбассу нужны профессионалы, которые реально помогут нам с

вами уже сегодня.

В вашем округе я прошу поддержать Тамару Анатольевну Фральцову. Она прошла путь от учителя школы до руководителя областного департамента образования. Она сумела грамотно наладить дело. Плюс личные качества: моторная, спокойная, энергичная.

Это по её инициативе приняты законы Кемеровской области, направленные на поддержку работников образования, одарённых детей, детей, которые остались без попечения родителей. Для 16 тысяч кузбасских детей-сирот открыты личные накопительные счета, куда ежемесячно до достижения ими 18 лет поступают деньги из областного бюджета и от спонсоров.

Нашей общей бедой стали детская беспризорность, наркомания, алкоголизм, преступность. Эта беда может постучаться в каждый дом. Чей ребёнок будет следующим? Где гарантия, что не ваш?

Сейчас мы делаем всё возможное для предотвращения этой беды. Снимаем подростков с иглы, вытаскиваем из подвалов и определяем в кадетские корпуса, гимназии, специализированные лицеи, в том числе сельский, открытые при личном участии Тамары Анатольевны. Теперь из всех уголков России приходят письма с просьбой принять детей в губернаторские учреждения Кузбасса. Значит, наш опыт нужен России.

Но невозможно в одном регионе решить об-

щероссийскую проблему. Без федеральных законов по спасению детства от преступности и наркомании, без чёткой, мощной государственной системы нам не обойтись. А без этого нет будущего у России!

Давайте вместе будем делать всё возможное для достойной жизни наших детей. Знания, опыт, профессионализм Тамары Фральцовой будут направлены на решение именно этих проблем, и это принесёт большую пользу Кузбассу и России.

Здоровья, счастья, благополучия вам и вашим близким, дорогие земляки!

С уважением
Аман ТУЛЕЕВ.

ОБРАЩЕНИЕ ДЕПУТАТОВ

Совета народных депутатов Кемеровской области от избирательного блока «Служу Кузбассу» к избирателям Кемеровской области

Уважаемые кузбассовцы!

На выборах депутатов областного Совета большинство из вас поддержали кандидатов от избирательного блока «Служу Кузбассу».

Тем самым вы одобрили осуществление программы избирательного блока, основными положениями которой являются:

поддержка социально-экономической политики, проводимой губернатором А. Г. Тулеевым;

конструктивное вза-

имодействие всех ветвей власти и органов местного самоуправления;

обеспечение социальной защиты кузбассовцев в законодательной деятельности Совета народных депутатов.

В блоке «Служу Кузбассу» объединились представители различных политических сил, преданных интересам Кемеровской области. Среди нас - члены партии «Единая Россия», КПРФ, Аграрной партии, других партий.

Цели и задачи, поставленные и реализуемые

блоком «Служу Кузбассу», полностью разделяют кандидаты в депутаты Государственной Думы Т. А. Фральцова, А. М. Макаров, С. И. Неверов, Н. А. Останина.

Эти люди многое делают для нашего региона: отстаивают интересы Кузбасса при принятии бюджета Российской Федерации, инициируют законы, направленные на социальную защиту людей, заботятся о будущем наших детей. Правом быть депутатами они заслужили реальными делами, высоким профес-

сионализмом, порядочностью.

Региональный список кандидатов партии «Единая Россия» возглавляет Аман Гумирович Тулеев.

Единство взглядов и общность задач делают необходимой совместную работу всех депутатов, представляющих интересы Кузбасса на региональном и федеральном уровнях.

На выборах в областной Совет мы были вместе. И сейчас мы рассчитываем на ваше понимание и поддержку.

Мы обращаемся к

вам с просьбой проголосовать 7 декабря за А. Г. Тулеева, Т. А. Фральцову, Н. А. Останину, А. М. Макарова, С. И. Неверова.

Мы уверены, что наше единство, основанное на служении интересам Кузбасса и России, обеспечит развитие региона и благополучие кузбассовцев.

Депутаты Совета народных депутатов Кемеровской области от избирательного блока «Служу Кузбассу».

Эти кандидаты пустых обещаний не дают

В воскресенье я буду голосовать за Тамару Фральцову. Хочу, чтобы в Российской Думе было больше женщин, сейчас они в меньшинстве. А ведь именно женщине ближе всего решение семейных проблем, вопросов детства, материнства, ей понятнее и проблемы медицины, она распоряжается семейным бюджетом. Женщина с этим сталкивается каждый день и, кто, как ни она, заинтересована в разре-

шении проблем и создании нормальной жизни для жителей страны. А мужчины больше заняты политикой, вооружением, вопросами мира в целом.

Как женщина и как мать я возлагаю надежды на Тамару Фральцову. Она - начальник департамента образования области, и кто, как ни она, до тонкостей знает социальные проблемы общества.

Из всех политических партий я проголосую за

«Единую Россию», членом которой является и Тамара Фральцова. Её поддерживает Президент, наш губернатор А. Тулеев, которому я доверяю. С приходом А. Тулеева мы жить стали лучше - продвигается экономика области, большое внимание уделяется медицине, социальной сфере. И это не пустые слова. В девяносто девятом году я проходила лечение в областном онкологическом диспансере. Тогда лечение было платным и очень дорогим.

А сегодня там лечение бесплатное, проводится евроремонт и для больных создаются условия комфорта.

На автобусной остановке в Кемерове я прочитала листовку, что партия «Единая Россия» - это «партия сытых начальников», так как в неё входит руководство страны, руководители. Но при этом почему-то замалчивают, что в неё вступают целыми коллективами медицинские работники, учителя, студенты... А это значит, что

люди связывают с ней своё будущее. У меня есть надежда, что с депутатами от «Единой России» наша страна, наша Родина поднимется и заживёт лучше. А, согласитесь, что Яя - частичка этой Родины.

Валентина Гавриловна ГИМАЕВА, пенсионер, инвалид.

Материалы оплачены из избирательного фонда кандидата в депутаты Госдумы ФС РФ Т.А. Фральцовой.

7 декабря - выборы в Госдуму



Кандидат в депутаты Государственной Думы Тамара Анатольевна ФРАЛЬЦОВА.

Опыт региона - на всю Россию

Я голосую за Тамару Анатольевну Фральцову потому, что она, во-первых, сделала очень много хорошего для сферы образования Кузбасса, и надеюсь, сделает еще больше. Во-вторых, при её непосредственном участии улучшилась моя жизнь. У меня появился стабильный ежемесячный доход. Дело в том, что я работала в совхозе «Вознесенский» главным инженером по технике безопасности. Но совхоз развалился, и я осталась без работы. Иногда не хватало денег даже на хлеб и чай. Не знала, как жить самой и чем кормить детей. Сейчас я имею работу в детском доме, который был открыт в Вознесенке в конце июля при непосредственном участии Тамары Анатольевны. Тогда она приезжала не с пустыми

руками. Её заботами детский дом получил стиральную машину и автобус. Вот у нашего воспитанника Андрея Карепанова сердце большое. У детского дома теперь есть возможность вовремя свозить его на прием к врачам в райцентр. А как засверкали от радости детские глаза во время поездки на «Поле чудес»! Десять наших воспитанников побывали в Кемерове на этой увлекательной игре. О детях, оставшихся без родительского внимания, у нас в Кузбассе не забывают. А Т. А. Фральцова сможет поделиться и перенести кузбасский опыт на всю Россию.

Тамара Анатольевна и после открытия детского дома не забывает о нас.
Вера ЛАПТЕВА,
специалист
отдела кадров
Вознесенского
детского дома.

Приоритет политики - образование

Думаю, что никто не будет спорить, что будущее России зависит от молодых, грамотных и энергичных специалистов. А знания и стремление к учёбе вырабатываются ещё в стенах школы. Для того, чтобы наши дети получали качественные и всесторонние знания, система образования должна быть ещё более содержательной, материально-техническая база школ - более крепкой. С этой целью и объявлена в России модернизация образования, что стало сегодня одним из приорите-

тов государственной политики. Об этом на встречах с избирателями всегда говорит Тамара Фральцова. Поэтому на выборы пойду и обязательно отдам свой голос за Тамару Фральцову. Уверен, что она при принятии решений руководствуется здравым смыслом, а не популистическими эмоциями. А депутат таким и должен быть.

**Геннадий
КАЗАКОВ,**
электромонтёр
вневедомственной
охраны.

Голосуя за Фральцову - голосуем за Кузбасс

Я побывала на одной из предвыборных встреч кандидата в депутаты Государственной Думы Тамары Анатольевны Фральцовой. И поняла, что это человек, которому можно доверять. Она самоотверженно будет защищать наши интересы на государственном уровне. Ведь Тамара Анатольевна всегда борется и болеет душой за Кузбасс и кузбассовцев. Тамара Фральцова ответственная, добрая и энергичная женщина. За неё буду голосовать не только я, но и мой муж Владимир.

Лариса ЧЕБОТАЕВА,
фельдшер ДЮКФП.

Нас на мякине НЕ ПРОВЕДЕШЬ!

Чего только не читаешься в газетах в период предвыборной кампании! Но больше всего возмущает разгул необоснованных обвинений в адрес кандидатов в депутаты Государственной Думы от избирательного блока «Служу Кузбассу». Одна из газет, например, обвинила Тамару Анатольевну Фральцову в бездеятельности и нищенской жизни кузбасских детей-сирот. Но ведь все кузбассовцы хорошо знают о том, что именно у нас в области открыта целая сеть специальных губернаторских учреждений, в которых учатся дети-сироты. И уж кто-кто, а Тамара Фральцова - очень часто бывает в детских учреждениях,

хорошо знает проблемы малообеспеченных детей и детей в неблагополучных семьях. Заметьте, что по поддержке детей-сирот в Кузбассе созданы специальные законы, открыты накопительные адресные счета, куда из областного бюджета регулярно поступают деньги.

Меня в Яе знают многие. И мою прямоту, честность и принципиальность тоже. Не стану молчать, когда на человека, очень много делающего для детей и педа-

гогов Кузбасса, которого поддерживает губернатор Аман Гумирович Тулеев, возводят напраслину. Моя семья будет голосовать за Т. А. Фральцову. У меня и дочь работает в школе педагогом и тоже уверена в том, что именно Т. Фральцовой по силам отстаивать вопросы социальной политики. Мы ей верим, как верим всему блоку «Служу Кузбассу», который не раз уже доказал свою приверженность простым людям.

Уважаемые земляки!

Прошу и вас проголосовать за Тамару Фральцову, поддержать призыв Амана Тулеева. И пусть не собьют нас с толку догадки, которыми пытаются пичкать нас некоторые пиарщики.

**Владимир
НАДЕЛЯЕВ,**
р. п. Яя,
ул. Нахимова,
председатель
уличного
комитета.

Материалы оплачены из избирательного фонда кандидата в депутаты Госдумы ФС РФ Т.А. Фральцовой.

ПРИГЛАШАЕМ НА ВЫБОРЫ!

Уважаемые избиратели!

Приглашаем вас принять участие в выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации четвертого созыва, которые состоятся 7 декабря 2003 года.

Напоминаем, что голосование состоит

с 8.00 до 20.00 час. по местному времени. Каждый избиратель получает 2 бюллетеня для голосования: один - по Кемеровскому одномандатному избирательному округу № 89, второй - по федеральному избирательному округу. Для того, чтобы получить бюллетень, необходимо предъявить паспорт или

документ его заменяющий. При предъявлении паспорта гражданина СССР необходимо иметь вкладыш, подтверждающий гражданство, или отметку о регистрации по месту жительства, подлинную постоянную прописку на территории России по состоянию на 6 февраля 1992 года.

Избиратель, который по уважительной причине (по состоянию здоровья, инвалидности) не может самостоятельно прибыть на избирательный участок, должен в день голосования до 16.00 час. сообщить через соседей, по телефону в соответствующую избирательную комиссию просьбу проголосовать

на дому.

В территориальной и во всех участковых избирательных комиссиях имеются необходимые информационные материалы о кандидатах по Кемеровскому одномандатному избирательному округу № 89 и федеральному избирательному округу. С этой информацией вы можете ознако-

миться в часы работы комиссий, либо в день голосования 7 декабря.

Вас ждут на избирательных участках 7 декабря 2003 года!

**Территориальная
избирательная
комиссия
Яйского района.**

РЕШЕНИЕ №5/26 ТЕРРИТОРИАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ЯЙСКОГО РАЙОНА

«Об изменениях в составах участковых избирательных комиссий»

В соответствии со статьями 26, 27, 29 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» территориальная избирательная комиссия Яйского района РЕШИЛА:

1. Ввести в состав участковой избирательной комиссии №1630 члена комиссии с правом решающего голоса Чернову Наталью Сергеевну, предложенную в состав комиссии по месту работы, на основании письменного заявления о сложении своих полномочий.

2. Ввести в состав участковой избирательной комиссии №1630 Чернова Александра Николаевича, 1974 года рождения, образование высшее, учителя Судженской школы, предложенного в состав комиссии по месту работы.

3. Вывести из состава участковой избирательной комиссии №1632 члена комиссии с правом решающего голоса Грасмих Любозву Иосифовну, предложенную в состав комиссии по месту работы, на основании письменного заявления о сложении своих полномочий.

4. Ввести в состав участковой избирательной ко-

миссии №1632 Штан Антонину Максимовну, 1951 года рождения, образование высшее, учителя Улановской школы, предложенную в состав комиссии по месту работы.

5. Вывести из состава участковой избирательной комиссии №1640 члена комиссии с правом решающего голоса Кутлину Эльвиру Геннадьевну, предложенную в состав комиссии по месту работы, на основании письменного заявления о сложении своих полномочий.

6. Ввести в состав участковой избирательной ко-

миссии №1640 Данилову Светлану Борисовну, 1960 года рождения, образование высшее, педагога-психолога яйской средней школы №3, предложенную в состав комиссии по месту работы.

7. Настоящее решение довести до участковых избирательных комиссий №1630, №1632 и №1640 и передать в районную газету «Наше время».

**Председатель
Л.Д. Филиппова,
секретарь
Л.Ю. Спиридонюк.**

Чтобы жить по законам общества

Закончилась областная акция «Дети и милиция», во время которой в образовательных учреждениях учащимся и родителям разъяснялись требования законодательства Российской Федерации, а также проходили беседы по предупреждению правонарушений. И взрослые, и дети узнали об ответственности за правонарушения, о способах защиты от преступных посягательств. На собрании подростков в администрации района с ними беседовали сотрудники подразделения по делам несовершеннолетних, начальник уголовного-исполнительной системы, врач-педиатр, специалисты по молодежной политике, ГО и ЧС. Сотрудники ОВД и члены комиссии по делам несовершеннолетних при администрации района каждый вечер посещали места концентрации молодежи, и трое подростков были выявлены в нетрезвом состоянии. В результате рейдов по неблагополучным семьям трое ребят из с. Суджетка, п. Безлесный и п. Яя были помещены в социальный приют для детей и подростков с. Ольговка.

Дети и милиция

Отопительный сезон - ПОД КОНТРОЛЕМ

21 ноября в Яйский район приехала областная комиссия "Коммуналэнерго" и штаба по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям во главе с генеральным директором «Коммуналэнерго» П. И. Курчум и первым заместителем начальника гражданского управления ГО и ЧС Кемеровской области, полковником А. В. Моргуновым. Причина приезда - понижение температуры в школе № 1 до 14-15 градусов и обширный поток жалоб и заявлений граждан в администрацию области, связанный с неудовлетворительным теплоснабжением ряда квартир и домов частного сектора. Особенно беспокоили людей вопросы теплоснабжения от поселковой котельной в районе улицы Осоавиахимовская и по улице Красноярская.

В этот же день в районе был создан штаб по выходу из сложившейся кризисной ситуации. В него вошли и представители «Коммуналэнерго», ГО и ЧС, глава района В. М. Наборский, его заместители, руководители служб, причастные к вопросам ЖКХ. Приняты решения, направленные на ликвидацию негативных явлений. По

этим решениям мы были должны провести ряд совместных работ с «Коммуналэнерго» на центральной, поселковой котельных, по котельным сёл Безлесный, Красная Горка, Марьевка, Кайла, станции Судженка. Также должны получить необходимые средства для утепления больниц и школ, приобрести дополнительные насосы. Было решено ходатайствовать перед администрацией области о выделении дополнительных средств для обеспечения водой п. Турат. Получение воды от водозабора Анжеро-Судженка оказалось для района чрезмерно затратным. В настоящее время вопрос автономного питания водой этого посёлка решается: в течение этого месяца бурение скважины будет закончено.

Лично мне было дано поручение ходатайствовать перед «Коммуналэнерго» о выделении средств на приобретение резервных материалов для Яйской райэлектросети. Эта организация имеет сейчас достаточно серьёзные трудности в финансировании: ПОЖКХ должно энергетикам порядка 7 млн. рублей, причём долги перед ними и у учреждения исполнения наказания. Ещё одним важным решением было ходатайство пе-

ред областной администрацией о выделении средств на приобретение экскаватора: единственная единица этой техники в районе не в состоянии справиться с объёмом работ, особенно, в сёлах района. Водопроводные же сети в сёлах очень старые, и часто их приходится латать. Без конца выходит из строя ассенизаторская машина, и мы были вынуждены ходатайствовать также о приобретении новой такой машины.

Штаб работал ежедневно. В результате выправлено положение практически по всем школам, котельные обеспечены углём: в районе имеется двухнедельный запас угля, и этот уровень постоянно поддерживается.

Трудное положение пока сохраняется на некоторых объектах, отапливаемых от поселковой котельной (район ул. Осоавиахимовская). Не все неполадки ликвидированы на котельной, отапливаемой жильё по улице Красноярская. Но положение контролируется, и принимаются все необходимые меры к тому, чтобы и там обеспечить людей теплом.

В течение трёх последних месяцев мы старались не допустить тяжёлого положения в детских дошкольных уч-

реждениях, школах, больницах. На сегодняшний день температура в них в пределах нормы. За двое суток исправлена и критическая ситуация по школе № 1. За ночь здесь была сделана врезка, а котельная остановилась только на 2 часа.

Администрацией района организовано круглосуточное дежурство, практикуются постоянные объезды котельных. Прошу прощения у граждан частного сектора, куда мы ещё не успели подать тепло в должном количестве, но муниципальное жильё практически всё с теплом. Ещё раз повторю: ни один сигнал жителей района не останется без внимания! Надо отдать должное и «Коммуналэнерго», представители которого постоянно приезжают в Яю, оказывают всяческую помощь. Хочу поблагодарить и администрацию области в лице В. Н. Наумова. Яю они держат на контроле постоянно и в трудных ситуациях оказывают финансовую помощь. Это вселяет надежду и уверенность, что зиму мы переживём.

Сергей КОРСУКОВ,
заместитель главы администрации Яйского района.

Из Кузбасса не уеду

А.Г.Тулеев передал своему духовному наставнику - Архиепископу Кемеровскому и Новокузнецкому Софронию - обращение.

Он обращается к нему как к человеку, символизирующему Веру, Совесть и Духовность, ведь служение Богу ставит человека вне политических страстей, корпоративных интересов и интриг. А духовный сан и личные качества Владыки делают его мерилом Нравственности.

Как известно, А.Г.Тулеев выдвинут кандидатом в депутаты Государственной Думы, возглавил региональный список партии «Единая Россия». Этот поступок незамедлительно был истолкован его недругами как стремление покинуть Кузбасс. Слухи об этом усиленно распространяются по области. Людям втолковывают, что мандат депутата нужен А.Г.Тулееву, чтобы перебраться в Москву.

«Это - бессовестная ложь», - говорится в обращении. «Ни на йоту не криволю душой, говоря об этом. Возможности переехать в столицу у меня были, но я всегда выбирал Кузбасс. Здесь мое сердце и моя Судьба», - сказал он.

Он просит Архиепископа принять это обращение в качестве документального подтверждения твердости намерений. Ведь, вступая в должность губернатора, он в соответствии с Уставом области принял официальную присягу, взяв обязательство честно служить людям. «Сейчас я подписываю присягу нравственную, которая не предусмотрена законом, а продиктована душой и чувством долга перед земляками. Уверяю Вас и в Вашем лице всех кузбассовцев, что не изменю своему слову», - заканчивает свое обращение А.Г.Тулеев.

Его участие в выборах продиктовано стремлением помочь

достойным людям стать представителями Кузбасса в высшем законодательном органе страны. Ведь в Государственной Думе нужны профессионалы, прекрасно понимающие нужды региона, обладающие знаниями и опытом по отстаиванию интересов кузбассовцев.

А.Г.Тулеев ответственно заявил Софронию, что после выборов откажется от депутатского мандата и, конечно, останется в Кузбассе.

«Он просит Архиепископа принять это обращение в качестве документального подтверждения твердости намерений. Ведь, вступая в должность губернатора, он в соответствии с Уставом области принял официальную присягу, взяв обязательство честно служить людям.

«Сейчас я подписываю присягу нравственную, которая не предусмотрена законом, а продиктована душой и чувством долга перед земляками. Уверяю Вас и в Вашем лице всех кузбассовцев, что не изменю своему слову», - заканчивает свое обращение А.Г.Тулеев.

Его участие в выборах продиктовано стремлением помочь

Смешные потуги

По накалу страстей можно судить, что выборы уже совсем близко. И нам всем надо не ошибиться и выбрать самых достойных и сильных людей в главный законодательный орган страны.

Наблюдая за некоторыми кандидатами по 89-ому избирательному округу, прихожу к убеждению - не смогут они защищать наши интересы.

Смешными кажутся потуги Д. Сагары сделать из партии СПС этаких борцов с бюрократами и чиновниками. Он думает, что

мы забыли, как его боссы - Гайдар, Немцов, Чубайс, Хакамада, Кириенко - уже ходили в Правительство России и боролись за наше «светлое» будущее. «Ваучер», «Приватизация», «Дефолт» после этого стали в народе не иначе, как только ругательными выражениями. За плечами у самого Сагары - никаких дел. Создается впечатление, что ему все равно, куда избираться. Он на каждых выборах в претендентах ходит.

У меня возникают сомнения и по поводу независимости кандидата А.

Приставки. Сейчас работа в Государственной Думе носит как известно фракционный характер, один так не воин. Это понятно даже младенцу. Или это тонкий политический ход, что А. Приставка скрывает, какие силы за ним стоят, или боится их обнаруживать. В наивности этого кандидата я не верю.

Заметно, как к финалу избирательной кампании меняется тональность его материалов. От умеренной и взвешенной позиции А. Приставка всё больше скатывается к нервным «базисным» выкрикам и срывам.

В ход идёт всё: от карикатур до сомнительного рифмоплётства. И нападки обращены почему-то в адрес только одного кандидата Т. Фральцовой. При этом со стороны А. Приставки идёт не критика положений её предвыборной программы, а придумываются несуразности в виде мужских и женских проблем. В одних публикациях он поздравляет Т. Фральцову, в других - откровенно оскорбляет. Как-то всё это не по-мужски.

Михаил ЧЕРНОВ.

Подпишись - не прогадаешь!

Областная массовая газета «Кузбасс» - это пять интересных выпусков в неделю, включая цветной 16-страничный выпуск выходного дня. Это свежая информация каждый день, актуальные интервью, расследования, разоблачения, житейские драмы, юридические консультации, гороскопы, кроссворды, еженедельная страничка «Сад и огород», детская страничка «Кузья», приложение

«Золотые купола». Это постоянный шанс выиграть ценный приз в читательских конкурсах. А главное, оформив подписку, вы становитесь участником традиционного конкурса «Удача-2004» - в январе состоится розыгрыш пяти золотых куполов, пяти телевизоров, пяти чайников, пяти электроутюгов, а также путёвки в Белокуриху. Стоимость подписки на шесть месяцев - «Кузбасс» ежеднев-

ный (в субботу - цветной) - 258 руб.; для пенсионеров, инвалидов, ветеранов - 180 руб.; «Кузбасс» по четвергам (телепрограмма, «Сад и огород») - 90 руб.; для пенсионеров, инвалидов, ветеранов - 72

руб.; «Кузбасс» по субботам (цветной, информационно-развлекательный) - 120 руб. Подпишись - не прогадаешь! Подписка - во всех почтовых отделениях области.

ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА



Кузбасс

Издается с 7 января 1925 года

Это
ваша
газета!

Письмо в редакцию Зимой - в бассейн!

Нам очень хочется поблагодарить В.И. Цыганкова, Л.И. Мищенко, О.И. Цыганкову, В.И. Цыганкова за поездку в бассейн г. А-Судженск. Зимой выбраться куда-нибудь из села трудно, а искупаться в бассейне было нашей давней мечтой, и вот она сбылась. Там было так здорово! Эта поездка нам запомнится надолго.

От всех учеников 7 класса
Лена ВОПОБУЕВА, с. Уляновка.

Примите поздравления!

Поздравляем с днём рождения
КНЯЗЕВУ Наталью!

Желаем много светлых дней,
Хороших, преданных друзей,
Здоровья, счастья и любви
На твоём жизненном пути.

**Тётя НАТАША,
баба НИНА.**

Поздравляем с днём рождения
ТАНЦЫРЕВА Михаила Григорьевича!

Мы тебе сегодня пожелаем
Здоровья, бодрости на долгие годы.
Будь таким, каким тебя мы знаем:
Добрый и отзывчивый всегда.

Сын ВЯЧЕСЛАВ и его семья.

Поздравляем с юбилеем
ЖУКОВУ Раису Михайловну!

Милая, любимая, родная!
Ты - надежда наша и добро.
Мы, к твоим коленам припадая,
Ощущаем ласку и тепло.
Ты прошла сквозь беды и несчастья,
Бросив вызов дерзостной судьбе,
Ты сумела сделать всё для счастья
Своим детям, мужу и себе.
Ты всегда идёшь дорогой верной,
Пусть нелёгкой, но зато прямой.
Жизнь твою мы навеём примерной,
Бескорыстной, честной и святой!

**Дочери НАТАЛЬЯ, МАРИНА, муж, зять,
внуки АНЕЧКА и А.ПЕША.**

Стиральный порошок против изнасилования,

или Ещё одна тайна семьи Приставки

Цикл телепередач «Территория закона» на канале СТС и публикации в газетах «Кузбасс» и «НВ», поведавшие о том, как безнаказанно сошло с рук Дмитрию Рыбникову (приёмному сыну Анатолия Приставки) дорожно-транспортное происшествие, в котором около двух лет назад погибла женщина и травмирован мужчина, вызвали определённый общественный резонанс. И это не удивительно, ведь фамилия Приставки на слуху, поскольку Анатолий Григорьевич Приставка выдвинул свою кандидатуру в депутаты Госдумы.

Избиратель имеет право знать о кандидате всё. Иначе может ли он сделать осознанный выбор? Человек, идущий в большую политику, обязан честно спросить себя, имеет ли он на это моральное право, чист ли он перед Богом, Законом и людьми. К нему — особое внимание, с него — особый спрос.

Вся жизнь кандидата, все его поступки, деяния и даже помыслы выносятся на суд людской.

И народ начал активно обсуждать всё увиденное и прочитанное, обмениваться мнениями. И тут неожиданно всплыл ещё один постыдный эпизод с участием теперь уже другого члена семьи Приставки, о чём рассказал бывший оперуполномоченный уголовного розыска Берёзовского ГОВД Ю. Н. Олейников. На этот раз героем истории является Андрей Приставка, родной сын Анатолия Григорьевича Приставки. Рассказывает Ю. Н. Олейников:

— Это произошло в 1992 году, по-моему, в мае, я помню, что было уже довольно тепло. Утром, когда моё суточное дежурство подходило к концу и я собирался сдавать смену, в дежурную часть ГОВД поступил звонок от женщины, заявившей о том, что её избил и обокрали.

Оперативно-следствен-

ная группа выехала в посёлок шахты «Берёзовская», где в одном из общежитий проживала потерпевшая. Женщина встретила нас на улице. В глаза сразу же бросились следы недавних побоев на её лице, руках и ногах. Особенно мне запомнилось лицо — распухшее от слёз и свежих синяков.

Поднялись в комнату на пятом этаже. Здесь царил немислимый бардак, видимо, после драки. Но больше всего меня поразило то, что весь пол и вещи были густо засыпаны, будто снегом припорошены, стиральным порошком, запахом которого было буквально пропитано всё помещение. Надорванный пакет со стиральным порошком стоял тут же в углу комнаты. У меня аллергия на моющие средства, я сразу же начал чихать. Пришлось зажимать нос платком.

— Что рассказала вам потерпевшая!

— Потерпевшая показала, что под утро к ней ввалилась компания пьяных молодых людей. С кем-то из них она была знакома. Поэтому, ничего не подозревая, спокойно открыла дверь. Юнцам, похоже, в разгар веселья не хватило спиртного, да и денег, скорее всего, у них не было, поэтому они пришли к знакомой, чтобы разжиться спиртным. Но мирно разойтись с хозяйкой негодяям не удалось. Когда женщина с возмущением отказалась дать водку, завязалась перепалка. Началась драка, и по ходу пьесы, скорее всего, как это обычно бывает, спонтанно, кто-то предложил изнасиловать потерпевшую. Надругавшись над женщиной, избив её, участники нападения устроили в квартире погром, отобрали водку и убрались восвояси, предварительно засыпав всё стиральным порошком.

— Вам удалось установить участников разбойного нападения!

— Да, и причём сразу. Как я уже говорил, потерпевшая кого-то из них знала, поэтому найти их по ярким следам не состави-

ло большого труда. Но как только я узнал, что в деле замешан сынок Приставки, сразу понял, что дело "замылят" и до суда не доведут. Так и оказалось.

В составе оперативно-следственной группы я был у него дома в то утро. Семья Приставки жила в посёлке шахты «Берёзовская» в кирпичном полублагоустроенном доме. Помню, собака сильно лаяла во дворе. Дверь открыла мать Андрея Приставки, она сильно занервничала, узнав, в чём замешан сын. Сам Андрей показался мне очень молодым, я даже сначала решил, что он несовершеннолетний. На самом деле ему в то время уже исполнилось 20 лет.

— Когда брали объяснительные у подозреваемых, не поинтересовались, зачем они рассыпали по комнате стиральный порошок!

— Спросил, конечно. Скажи, для того, чтобы собака след не взяла. Умники!

— Почему вы решили, что дело замнут!

— Так ведь в этом был замешан сын начальника. Что с него возьмёшь? Об этом деле вся милиция знала, и никто не сомневался, что Приставка своего сына «отмажет». Хотя по старому Уголовному кодексу все участники должны были пойти по двум статьям: по 145-й, за открытое хищение чужого имущества — грабёж, и по «гнилой», как тогда она называлась, 117-й статье, — за совершённое изнасилование.

— А вы не интересовались, почему дело было прекращено!

— У нас не было принято совать нос, куда не следовало, — могли причесть. Я свою часть работы выполнил, взял заявление с потерпевшей, собрал объяснительные и сдал в дежурную часть. А дальше — дело за следователями из ГОВД или прокуратурой.

— Известно, что прокуратура вынесла постановление об отказе в возбуждении уголовного дела. Как вы к этому относитесь!

— Я сам выезжал на ме-

сто происшествие, лично опрашивал потерпевшую, видел всё своими глазами. Как можно относиться к негодям, на которых женщина показывает, что они её изнасиловали!

Шила в мешке не утаишь. Слух об участии Андрея Приставки в грабеже и изнасиловании быстро распространился не только в Берёзовском, но и в поселке Кедровка, где работал его отец. Сам Анатолий Григорьевич, узнав о "подвигах" сына, поначалу возмущился, вспыл и публично осудил его, принародно обещая уничтожить поганца. «Раз виноват, пускай понесет наказание», — на каждом углу заявлял разгневанный отец.

В действительности же приложил все усилия, чтобы дело было прекращено. Ну и что, возможно, скажет кто-нибудь, отец спасал судьбу сына. Но разве преступивший закон не должен быть наказан, независимо от общественного положения?

Больше 11 лет прошло с того времени. Женщина, ставшая жертвой насильников, после случившегося так и не смогла оправиться. Пережитые физическая и моральная травмы, боль и позор надломили её, наложили неизгладимый отпечаток на всю её дальнейшую судьбу, разрушили здоровье. Соседи говорят, что «с тех пор у неё что-то сделалось с головой». Получив инвалидность, она вынуждена существовать на мизерную пенсию, которой едва хватает на хлеб, не говоря уже о дорогостоящих лекарствах, в которых нуждается.

Жизнь одного из её мучителей складывается вполне успешно. Молодой мужчина тридцати с небольшим лет имеет элитное жилье, три автомобиля и могущественного отца, готового выручить из любых неприятностей.

И. ВЛАДИМИРОВА,
для газеты
«Наше время».

SAMSUNG **ЛИДЕР**

Отдел бытовой техники предлагает более 50 наименований телевизоров, DVD плееров от 4.000, DVD+VCR (Samsung, LG), микроволновые печи Samsung от 2870 руб., LG от 3070 руб.

У нас можно приобрести все для кухни: миксеры, кофеварки, кофемолки, чайники, мясорубки, соковыжималки, пароварки, фритюрницы. Все товары высокого качества от ведущих фирм-производителей.

Качественная проявка пленок, печать снимков. Всегда в продаже фотоаппараты, альбомы и рамки для фотографий. Работает цифровой **ФОТОСАЛОН** с широким выбором услуг.

В отделе «Меломан» по ул. 50 лет Октября большое поступление видеодисков, свыше 5 тыс. наименований музыкальных дисков отечественных и зарубежных исполнителей.

А.Судженск, ул. Пушкина, 5
Тел.: 2-42-98

Фирма "Квант" предлагает

мотокультиваторы «Крот», зернодробилки («Колос», «Фермер», «Сибирь»), соковыжималки («Садовая», «Журавейка»), масл. обогреватели, ст. машины и центрифуги, кухонные комбайны и мясорубки, пароварки, фритюрницы, тостеры, утюги, чайники, фотоаппараты. Всегда в наличии холодильники, мороз. камеры «Бирюса», «Индезит», ст. машины-автоматы, телевизоры, муз. центры (караоке), домашние кинотеатры, эл. печи в ассортименте. Кредит, доставка. Мг. «Квант», ул. Перовской, 39, 2-21-46. Мг. «Универсам», ул. Лазо, 10, 2-75-46. Мг. «Мир техники», ул. Крылова, 1, 5-43-30.

ПРОДАЮТ

КИОСК на вывоз (18 кв. м), телефон: 8-905-968-4200.

ЖЕРЕБЁНКА (1 год 7 месяцев), с. Ново-Николаевка, ул. Молодёжная, 2 (после 16.00).

ВАЗ-2101, 1983 г.выпуска, в ХТС. Недорого, на ходу. Обращаться: ул. Новый Городок, 2-4.

Разное

Продам **тёлку** (8 месяцев), или **обменяю на зерно-комбикорм.** Улица Северная, 30.

Стол находок

В подъезде дома по ул. Нахимова, 7 найдены правые рукавицы (2 шт.). Обращаться в редакцию газеты.

Скорбят

Администрация Яйского района и районный Совет народных депутатов выражают соболезнование Кухтицкой Елене Геннадьевне по поводу преждевременной смерти её мужа **КУХТИЦКОГО Владимира.**

Коллектив школы № 1 выражает глубокое соболезнование Приходько Илье Александровичу в связи со смертью его сына **СЕРГЕЯ.**

Управление образования, районная организация профсоюза выражают соболезнование Ваниной Галине Павловне — директору детского дома «Колокольчик» — по поводу смерти её отца **МАСЛЕННИКОВА Павла Григорьевича.**

Коллектив детского дома «Колокольчик» выражает глубокое соболезнование Ваниным Галине Павловне и Александру Анатольевичу, Горшкалёву Денису Ивановичу по поводу смерти их отца, дедушки **МАСЛЕННИКОВА Павла Григорьевича.**

Выражаем соболезнование начальнику штаба избирательной комиссии Немькину Ивану Андреевичу по поводу смерти его мамы **НЕМЬКИНОЙ Пелагеи Фёдоровны.** Штаб.

Районный совет ветеранов глубоко скорбит по поводу смерти участника Великой Отечественной войны **КАЗАКОВА Сергея Петровича и СВИДРИЦКОГО Владимира Викентьевича** и выражает соболезнование родным и близким.

Интернет-услуги

Яйский районный узел почтовой связи предлагает воспользоваться услугами Интернета: широкий выбор курсовых, рефератов для студентов и школьников, сочинения на любую тему. Наш специалист поможет найти интересующую вас работу, распечатать информацию, либо перенести её на дискету. Обращаться: узел почтовой связи, 2-й этаж, отдел подписки с 9.00 до 16.00, обед с 13.00 до 14.00, тел.: 2-28-33.

Благодарят

Выражаем сердечную благодарность коллективу школы №3, директору школы №1 Харитоновой Н.Д., директору коррекционной школы Шаповалову Н.В., коллективу УН 1612/37, лично Пономареву В.М., Пономаревой З.П., Рузаевой Г.А., всем друзьям, знакомым, соседям, оказавшим помощь в похоронах Селезнева Александра Михайловича и разделившим с нами боль утраты. **Семья Селезневых.**

МУП «Редакция газеты «Наше время» администрации Яйского района» учреждено администрацией Яйского района. Выходит с ноября 1936 г. Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением МПТР России (г. Новосибирск) 24 сентября 2003 года. Свидетельство о регистрации ПИ 12-2055. Учредитель: администрация Яйского района, МУП «Редакция газеты «Наше время» администрации Яйского района».

Нам можно отправить сообщение по следующему электронному адресу: NV@Kemtel.Ru.

2-11-44 - гл. редактор (Егорова Л.В.), 2-22-35 - ответсекретарь, вёрстка, реклама и объявления (Гладышев Ю.Г.), 2-14-59 - отдел социальных вопросов (Бабкина Е.Н.), 2-15-55 - производственный отдел (Алехин И.А.), 2-15-43 - отдел информации (Мосин С.И.), 2-18-83 - подписка, приём рекламы и объявлений (Крутова Н.Н.), 2-15-67 - бухгалтер (Арышева Н.В.), 2-19-07 - корректор (Бондаренко М.Л.), 2-24-69 - водитель (Шипачёв А.Ю.).

Главный редактор Л.В. Егорова

Тексты набраны оператором Ю.С. Волковой.

По вопросам доставки газеты по Яе - 2-18-83, по сёлам - 2-28-33.

Газета выходит по средам и субботам. Тираж - 4150 экземпляров. Печать - офсетная. Индекс - 51954. Заказ - 2391. Цена номера в розницу - свободная. Газета подписана 2 декабря в 11.45. Адрес редакции: 652100, р.п. Яя, ул. Советская, 8. Газета отпечатана в А-Судженском полиграфобъединении.